
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2022–2023 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3199 

Vragen van het lid Eppink (JA21) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
een inval van Albanese politie in een Iraans vluchtelingenkamp in Albanië 
(ingezonden 22 juni 2023). 

Antwoord van Minister Hoekstra (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 11 juli 
2023). 

Vraag 1 en 2
Veroordeelt u de inval die Albanese politie op dinsdag 20 juni 2023 heeft 
gedaan in het Iraanse vluchtelingenkamp (Ashraf 3) bij Tirana, waar Iraanse 
dissidenten van de People’s Mujahedin Organization of Iran (PMOI) opgevan-
gen worden? 
Zijn er volgens u door Albanië mensenrechten geschonden met de inval in 
het kamp? Zo ja, kunt u zich hiertegen uitspreken? 

Antwoord 1 en 2
Op 20 juni 2023 heeft de Albanese politie een inval gedaan in de verblijfplaats 
van de Iraanse Volksmoedjahedien in de stad Durrës. De inval vond plaats op 
verzoek van de Albanese autoriteit voor de aanpak van corruptie en georgani-
seerde misdaad (SPAK). Gedurende de inval is een vechtpartij tussen de 
politie en bewoners ontstaan, waarbij aan de kant van de Volksmoedjahedien 
één dodelijk slachtoffer en aan weerszijden gewonden zijn gevallen. Het 
kabinet verwacht dat de Albanese autoriteiten, inclusief de politie, in de 
uitvoering van hun taken de universele mensenrechten respecteren. Het 
kabinet beschikt niet over informatie dat dat bij deze inval niet is gebeurd. 

Vraag 3
Hoe ver is Albanië in het EU-toetredingsproces? 

Antwoord 3
Albanië is sinds 2014 kandidaat-lidstaat van de EU. De toetredingsonderhan-
delingen met het land zijn in juli 2022 gestart met het initiële screeningspro-
ces; de eerste stap in het onderhandelingsproces. In de kabinetsappreciatie 
van het uitbreidingspakket 20221 heeft het kabinet een beoordeling gegeven 
over de voortgang van Albanië. In het najaar verwacht het kabinet het 
uitbreidingspakket 2023 van de Europese Commissie te ontvangen, met 

1 Kabinetsappreciatie Uitbreidingspakket 2022 d.d. 11 november 2022, Kamerstuk 23 987-394.
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daarin een update van de Commissie over de voortgang van Albanië in het 
toetredingsproces. Het kabinet zal de Kamer daarna wederom voorzien van 
een appreciatie. 

Vraag 4
Bent u het ermee eens dat EU-gelden voor Albanië na deze inval tot nader 
order moeten worden geblokkeerd? 

Antwoord 4
Het kabinet ziet naar aanleiding van de inval geen reden om ervoor te pleiten 
EU-gelden voor Albanië te blokkeren. Zoals ik in mijn antwoord op de vragen 
1 en 2 heb toegelicht, beschikt het kabinet niet over informatie dat er door de 
Albanese autoriteiten bij de inval mensenrechten zijn geschonden. 

Vraag 5
Hoeveel miljoen euro ontvangt Albanië direct en indirect van Nederland (en 
van internationale organisaties waar Nederland lid van is)? 

Antwoord 5
Nederland en Albanië zijn gezamenlijk lid van een veelvoud aan internatio-
nale organisaties, waaronder de Verenigde Naties, de NAVO en de OVSE. De 
Nederlandse bijdrage aan de steun van Albanië door deze organisaties kan 
vanwege het generieke karakter van de Nederlandse bijdragen niet worden 
gespecificeerd. In het kader van de pre-toetredingssteun heeft de EU sinds 
2014 ongeveer EUR 800 miljoen aan financiële steun beschikbaar gesteld aan 
Albanië. Vanuit het Nederlandse programma Maatschappelijke Transformatie 
(MATRA) is er op dit moment op jaarbasis EUR 600.000 voor projecten in 
Albanië beschikbaar. 

Vraag 6
Bent u het ermee eens dat na deze inval er andere, directe sancties moeten 
komen van Nederland dan wel van de Europese Unie? 

Antwoord 6
Het kabinet ziet naar aanleiding van de inval geen reden om te pleiten voor 
sancties tegen Albanië. Zoals ik in mijn antwoord op de vragen 1 en 2 heb 
toegelicht, beschikt het kabinet niet over informatie dat er door de Albanese 
politie bij de inval mensenrechten zijn geschonden. 

Vraag 7
Bent u bereid om binnen de Europese Unie en specifiek binnen de Raad 
Buitenlandse Zaken deze inval in het vluchtelingenkamp waar leden van de 
PMOI verblijven, te veroordelen en gezamenlijk met andere Europese 
lidstaten op te trekken om Albanië desnoods te sanctioneren? Zo nee, kunt u 
aangeven op welke andere manier u aandacht wilt schenken aan dit onrecht? 

Antwoord 7
Ik verwijs u graag naar mijn antwoord op de vragen 1, 2, 4 en 6. Het kabinet 
verwacht van de Albanese autoriteiten, inclusief de politie, dat zij in de 
uitvoering van hun taken de rechtstaat en universele mensenrechten 
respecteren. Het kabinet beschikt niet over informatie dat dat in dit geval niet 
zou zijn gebeurd.
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